



绕院循环排污最终排进厕所

两家小电镀厂被查,其中一家竟在渗坑旁种菜吃

本报5月25日讯(记者 石剑芳) 近日,章丘市环保局多次接到市民举报,相公镇相六村两厂内隐藏着两家小电镀厂,污染十分严重。5月22日,章丘市环保局联合章丘市治安大队食药环中队、当地公安等部门,对市民反映的两处非法小电镀厂进行了查处。

接到相关举报后,环保相关部门随即展开摸底检查,经过多次暗访确定了小电镀厂的位置。被查处的小电镀厂厂址十分隐蔽,两家电镀厂均藏身于锻造厂内,从外观上看并无任何异常。但是一走进锻造厂后面的院子,厂内到处摆放着电镀所需机器和清洗池,在厂房门口有一条暗沟,用于排放污水。污水沿着排污管线汇集到院内一个渗坑中,渗坑内的水呈锈黄色,渗坑旁边还种有生菜、油麦菜、小葱等蔬菜。厂子里的人说,这是供他们自己吃的菜。对于电镀会造成何种污染,他们表示不太清楚。

另一家电镀厂排污手段“高明”,整个院落挖成流水循环线,通过露天沟渠直接蒸发,循环到最后汇集到院内厕所中。

据了解,这两家小电镀厂都是从事镀锌工作。经检查这2家小电镀厂均未获取任何工商、环保等行政部门发放的许可证照。生产过程中,厂主将电镀产生的污水直接利用沟渠排



工作人员现场取样送检。

放至厂房附近的渗坑内。经过长时间的下渗,会对周围的地下水源和周围土质造成污染。章丘市有很多厨具、炊具厂,对五金配件的需求量较大,催生了一些不法小电镀厂。

相关工作人员现场取样后,送到山东省分析测试中心进行检测。同时,工作人员下

限期整改意见书,勒令厂家停止生产。“如果是镀铬厂,污染会更严重。目前,我们已经联系具有资质的污水处理厂家,将受污染的土壤进行转移,消除污染隐患。”工作人员介绍。

下一步,环保局将加强重点排污企业的监察,对城区和环境敏感区域进行巡逻。针对

群众举报的重污染小作坊严厉打击,情节严重者,将移交公安部门。符合立案条件的及时立案,对涉嫌犯罪的,追究刑事责任;对违反《治安管理处罚法》的,给予治安处罚。对于大案要案,公安、环保部门联合组成专案组,集中立案侦破。

检方对肇事逃逸 作不批捕决定宣告

刁镇检察室首次协助

侦监部门实行宣告制度

本报5月25日讯(记者 王帅) 近日,记者获悉,章丘市人民检察院派驻刁镇检察室与该院侦查监督部门协作配合,对一起交通肇事案的犯罪嫌疑人作不批准逮捕决定,并进行了公开检察宣告。这是在章丘市检察院派驻检察室宣告庭公布的首例检察宣告。

据了解,该起交通肇事案中,犯罪嫌疑人违规驾驶机动车发生交通事故,致一人死亡,一人受伤。肇事后,驾驶人驾车逃逸,涉嫌交通肇事罪。通过对案件事实及证据的认定,检方结合刑法条件与社会危害性,进行了逮捕必要性分析,并作出建议不批准逮捕的处理意见。

5月11日,刁镇检察室检察人员现场宣告对嫌疑人不批准逮捕的决定,并阐述不逮捕决定的法律依据,当场送达了决定书。犯罪嫌疑人及其亲属表示遵守各项规定,保证诉讼的正常运行,受害人近亲属当庭表示对犯罪嫌疑人谅解。

据介绍,检察宣告是检察机关立足法律职能,按照确定的范围和程序,在专门或临时场所,对依法作出的检察决定,在相关人员在场的情况下,公开阐明作出决定的事实和理由,现场宣布决定内容并送达法律文书的司法活动。

从2013年起,派驻检察室成为章丘检察院延伸法律监督触角、促进检力下沉的重要措施之一,其设置布局重点是人口较多、辐射功能强的地区,同时与人民法院派出法庭对应设置。目前,已先后在普集、刁镇、埠村、绣惠、圣井政府驻地设立5个派驻检察室,今后将逐渐增加与派出法庭对应的派驻检察室的设立,覆盖章丘20镇(街道),968个村(居)。

据了解,通过派驻检察室的检察宣告,既充分保障了当事人诉讼权利的全面便捷实现,又用“看得见”的正义彰显法律的尊严,维护着统一的法治秩序,有利于使宣告庭成为案件矛盾化解的终点站。

交警查隐患,司机忙赶“客”

一辆面包车因涉嫌超员搭载学生被查处

本报5月25日讯(记者 王帅) 一到周五放学时间,学校门口便聚集多辆面包车,搭载学生乘车,校方怀疑是非法营运车辆,便向章丘市公安局交警大队举报。5月22日下午,交警大队联合章丘市校车办,一同对接送学生车辆的交通安全隐患进行查处,并查获一辆涉嫌超员的非法营运车辆。

22日下午4时许,记者跟随

交警赶到章丘市曹范中学时,发现学校门口有多辆面包车停放。为防止隐患车辆一哄而散,交警大队20余名交警兵分两路,在离学校门口较远的位置设置检查点,对过往接送学生车辆进行逐一检查。

不一会儿,陆续有放学的学生出校,交警开始对路过的车辆进行检查。在检查行动中,因不少学生发现警车后互相传

达,引起面包车司机的警惕,有的面包车不再搭载学生,空车驶离,而刚在校门口载满人的面包车,司机也立即要求学生下车,随即离开。

其中,交警发现,一辆小型普通客车核载9人,实际载人11人,超员20%以上。车上学生称,司机收取他们每人3元的费用。司机则称自己是第一次这么拉学生。

据了解,由于该中学为寄宿制学校,学生集中在周一早上和周五晚上往返学校,滋生了大量以此牟利的非法营运车辆,有的甚至私自改装车辆,超员搭载,形成学生乘车的交通安全隐患。

据悉,交警部门将对查获的超员营运的违法车辆做出罚款200元、记6分的处罚。

晚上“加班”飞车抢夺二十余起

三十岁男子只为赚点零花钱走上抢夺路

本报5月25日讯(记者 王帅) 章丘市一名三十岁男子安某,自2013年6月份以来,驾驶一辆红色125摩托车,晚间在乡镇路段飞车抢夺骑电动车的女性。5月20日,安某再次实施抢夺后,次日被章丘警方抓获。

今年3月下旬的一天晚上,受害人王女士报案称,自己在回家路上,挂在电动车把手上的包被一名骑摩托车的男子抢走,包内有660元现金、刚买的手机、化妆品和驾照使用的书籍等。

接警后,章丘市公安局明水第二派出所民警迅速展开侦查。据了解,当晚9点左右,王女士与丈夫安先生一同骑电动车返家,由于安先生喝了酒,王女士便驾驶电动车,丈夫坐在车后,王女士的包就随意挂在电动车的左车把上。当两人走到明刁路吕家路口到前营路口之间

路段时,一辆摩托车突然从后方窜出,骑车人快速将王女士的包夺走并加速离去。惊魂未定的王女士随后与丈夫追了上去,但只追了一个红绿灯的距离,便没了摩托车的踪影。

“现在晚上骑车可害怕了,虽然明刁路好走,也不敢再走了。”王女士告诉记者,明刁路上的路灯有一段没一段的,飞车贼专挑黑的那段下手,当时只看到骑车人戴了个黑色口罩,年纪大概二三十岁。而自打被抢以后,每次回家王女士都选择从村里穿行,怕再遇上抢夺。

根据受害人对犯罪嫌疑人的描述,民警将近期几起飞车抢夺案件进行串并侦查,发现案件均发生在晚上7点到10点之间,嫌疑人骑红色125摩托车,戴口罩,抢夺地点多发生在乡镇路段。抢夺案件社会影响恶劣,警方

随即加大了晚间巡逻力度。

5月20日,再次有受害人报警称在绣惠被飞车贼抢走包。民警汇集相关线索一路摸排,于21日晚,将犯罪嫌疑人安某抓获归案。

经审讯,安某今年三十岁,之前在塔吊厂干电焊,月工资能拿到四五千,后来厂里效益不好,安某转作销售业务,工资大幅减少。为给自己“赚”零花钱,安某便在下班后,在明刁路、绣惠中心大街、济青路等路段实施飞车抢夺,专挑独行女性下手。据安某交代,从2013年6月份至今共作案20余起,由于怕老婆知道自己的丑事,晚上作案从不超过10点,抢来的钱财也被自己挥霍一空。

目前,安某对自己作案20余起、涉案价值1万余元的犯罪事实供认不讳。安某已被警方依法刑事拘留。

警方提示

最好将包缠绕后放进车筐

章丘市公安局明水第二派出所副所长王育栋介绍,通过对时常发生的抢包案件分析发现,一般受害人习惯单肩挎包、单手提包,或将包放在车把上,这样,不法分子很容易就盯上这类挎包者。

王育栋提醒,行人在路上行走时,一定要走内侧,手机要放在身体右侧,同时把包摆在胸前用手紧紧抓住或将包交叉挎在身上;要留意过往摩托车及周围可疑人员,当摩托车从背后驶来,应有所警觉。骑自行车、电动车出行时,最好将包带缠绕在车把上后放入前方车筐中,并将车筐盖盖实。

如果遭遇抢夺,应沉着冷静,首先保证自己的生命安全,此外多注意歹徒面部、车身和衣着的明显特点和逃窜方向,及时报警。

章丘检察院成立青年工作委员会

本报5月25日讯(记者 王帅) 近日,记者从章丘市人民检察院获悉,该院成立青年工作委员会,将以全院40岁以下青年干部职工为服务对象,凝聚青年力量,激发青年活力,助推检察工作全面发展。

据了解,检察院青年工作委员会设立综合保障部理论研究部、教育培训部、新闻宣传部、预防文化部、信息化研究部、体育活动部、文化艺术部等工作机构,实施会议制度、调研制度、表彰制度,目的在于拓展青年工作领域,活跃青年工作氛围,团结带领全院青年干警充分发挥职能作用。

章丘市人民检察院副检察长杨雪梅表示,青年工作委员会的成立,将发挥起其纽带和平台作用,通过积极营造、全力维护关心支持青年工作的良好氛围,努力为青年干警的成长创造良好环境。

据了解,目前章丘市人民检察院共有40岁以下的青年干警51人,其中青年工作委员会成员21人。